

zimní Svinovský hlasatel

PROSINEC 2000

LIST OBČANŮ SVINOVA



PF
2001



Milí spoluobčané, přátelé

S postupujícím věkem svým i věkem našich dětí pocítujeme čas jako jev stále zvyšující svou rychlost. Nedávno jsme vzrušeně sledovali a také patřičně oslavili výjimečnou změnu v cifře našeho letopočtu – dvojka se nám zdála zvláštní, ba přímo magická, mnozí uvěřili, že se s letopočtem dva tisíce budou dít věci nevídané. Neděly... a děly. Závěry vědců, závěry o neodvratitelných změnách na planetě Zemi zaviněné bezohlednou či bezprizornou činností člověka jsou alarmující. Nezavinila to dvojka v datu našeho věku, je to sumář, výsledek působení člověka v uplynulém tisíciletí a troufám si říci, že především v posledním století. Je překvapivé a smutné, že nejvyspělejší státy světa nechťejí ani o málo snížit standard svých vymožeností a tím minimalizovat trvalé poškození planety. Asi bychom se měli ptát sebe, zda bychom toho byli schopni my jako jedinci, rodiny, obec...

Dvojka v letopočtu tedy zdánlivě klidně naskočila, a sotva jsme si zvykli psát v záhlaví dopisů dvě nuly, už tu bude datum neméně ojedinělé, dalo by se říci ještě významnější a magičtější. Opouštíme navždy staré tisíciletí, věk, v němž jsme se narodili, v němž jsme leccos ztratili a mnohé naopak objevili či získali. Stáváme se lidmi roku jedna a myslíme na ty, kteří před tisíci a dvěma tisíci lety stáli na podobné startovací čáře času. Zdají se nám jako vymyšlení, jiní překonaní, málo vyspělí...nevzdělaní? Nemylme se, i my se můžeme těm na prahu další-

ho tisíciletí takovými zdát. Všechna naše pýcha z tak zvaného pokroku může být zbytečně nadsazená, možná se budou lehce usmívat nad naši nedokonalou technickou úroveň, nad naši neohrabanost, pomalost, slepotou. A může být všechno zcela jinak, možná bude někdo, bude-li ještě takový, vzhlízet k některému z dávno uplynulých století jako k poslednímu na míru člověka únosnému věku.

Ať bude tak či tak, úlohy jsou rozdělny, mantinely vytyčeny, cesty vykolíkovány. Po které

obsah

Milí spoluobčané, přátelé

Z obvodní rady

Vážení spoluobčané,

Řekni mi, jak se staráš o své mrtvé
a já ti řeknu, k jaké civilizaci náležíš

Konečný verdikt v kauze domu
č. p. 556 na ulici U rourovny

Zimní údržba místních komunikací

Cyklistické stezky – správně investované finance?

Dodržování čistoty a pořádku a zákaz pálení odpadu!

Zvýšení poplatků za pronájem zahrádek

Prodej bytů nastartoval!

Ohlédnutí za kulturou uplynulých měsíců

Informace nájemcům (uživatelům) bytů

Středisko pracovní rehabilitace informuje

Gábinka má narozeniny!

„Šluska“

Tříkrálová sbírka roku 2001

Pořad vánočních bohoslužeb v kostele Krista Krále ve Svinově

Pozvání do Husova sboru

Jubilanti

cestě se dáme především každý sám, každý se svou rodinou, se svými spoluobčany, záleží jen a jen na nás samotných. Ano jsou věci, které můžeme jen těžko ovlivnit, ale nejsou takové rysy i v našich povahách, v našich vztazích, v našich skutcích? Určitě nemůžeme chtít nemožné, zvláště po těch druhých. To všechno jsou témata k zamyšlení, na něž bude čas právě o Vánocích, o svátcích, které

nás svou atmosférou pozvedají, dělají citlivějšími, štedřejšími, lepšími. Snad si každý domyslíme důvod své příští cesty, způsob svého života, své cíle, snad domyslíme důsledky i konce našich rozhodnutí. Já bych vám k tomu chtěla popřát jménem svým i jménem svých spolupracovníků a celého svinovského zastupitelstva pohodu, inspirující atmosféru, štěstí z přítomnosti nejbližších, životní jisto-

ty... Všem, kteří v tomto roce nedosáhli svých tužeb, všem, kteří byli jakýmkoli způsobem zklamáni či se cítili poškozeni, přeji zlepšení jejich životních poměrů v následujícím roce. Věřím, že my, kteří nyní stojíme v čele Svinova, budeme moci svými silami k tomuto procesu podle daných možností přispět. Milí spoluobčané, přeji vám zdraví a bohatý vánoční stůl s pamětí na ty, kteří jsou v odlišné životní

situaci, přeji vám výjimečné prožitky z různých společenství, s nimiž budete svátky prožívat, ať už vás spojí hudba, náboženské rozjímání, pobyt v přírodě nebo pořady, které připravily televizní štáby. Přeji sama sobě, aby nikdo v tom čase netrpěl a nebyl sklíčený, aby každý našel svůj klid, svou pohodu, své štěstí. Šťastný vstup do nového tisíciletí!

Eva Poštová, starostka

Vážení spoluobčané,

Jménem všech zaměstnanců úřadu městského obvodu Svinov vám přeji pokojné a ničím nerušené svátky vánoční. Do nového roku a nového tisíciletí pevně zdraví, hodně úspěchů, radosti, vytrvalosti. Trpělivost ať vám neschází i v jednání s vaším a zároveň i naším Úřadem, kde se nám ne vždy všechno podaří. Proto se omlouvám všem, kterým jsme pozdě poslali odpověď, vyúčtování, zprávu či jinak nevyhověli v oprávněných požadavcích. Zároveň děkuji všem,

kterí i přes tyto dílčí nedostatky na nás nezanevřeli a svým úsměvem či dobrým slovem nás povzbuzovali.

A všechny dohromady chci ubezpečit, že naši snahou je vždy vám vyjít vstříc. Naším předsevzetím v novém miléniu je především spokojenost každého z vás a tím i spokojenost celého Svinova.

S důvěrou v jeho naplnění se těšíme na setkávání s vámi se všemi.

*Za zaměstnance úřadu městského obvodu Svinov
Ing. Ludmila Lankešová, tajemnice*

Z rady městského obvodu

- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky na rekonstrukci střechy domu Polanecká č. p. 351 v Ostravě – Svinově společnosti DS stavby, s.r.o. za cenu nejvýše přípustnou 922 558,40 Kč vč. DPH,
- rozhodla demontovat veřejné záchody na parc. č. 3743 v k.ú. Svinov pod svinovskými mosty,
- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na odstranění koroze a provedení nátěrů na dvou ocelových konstrukcích požárních schodišť, které jsou v objektu přednádražního „Plata“ v Ostravě-Svinově, Renému Vinárkovi za cenu nejvýše přípustnou 91 147,35 Kč, vč. DPH,
- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na opravu a nátěr oken v domě č.p. 118, ul. Bílovecká v Ostravě-Svinově, Renému Vinárkovi za cenu nejvýše přípustnou 68 250 Kč vč. DPH,
- souhlasí s umístěním stavby „Novostavba čerpací stanice pohonných hmot ESSO Ostrava, ulice Opavská“ na pozemcích parc. č. 799, 807, 808, 3075/11, 3075/50, 3162, 3163, 3475/1,

vše v k.ú. Svinov obec Ostrava dle projektové dokumentace pro územní řízení výše uvedené stavby za těchto podmínek:

1. Před zahájením stavebního řízení požádá budoucí vlastník (vlastníci) přípojek inženýrských sítí o sjednání úplatného věcného břemene smlouvou o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene.
2. Před zahájením stavebního řízení bude ujednáno vlastnictví nově vybudované komunikace ul. Polská a nové obousměrné komunikace pro příjezd k čerpací stanici od ul. Mongolské.
3. Povrch nových chodníků pro pěší bude proveden v zámkové dlažbě, ohrazen obrubou po obou stranách.
4. Součástí dokumentace pro stavební řízení bude projekt dopravního značení komunikací a prostoru čerpací stanice.
5. Náklady na první pořízení vodorovného a svislého dopravního značení komunikací ponese investor čerpací stanice.
6. Po celou dobu životnosti čerpací stanice bude její

vlastník zajišťovat obnovu vodorovného a svislého DZ na vjezdu a výjezdu z ul. Opavské a v areálu čerpací stanice.

7. Budou respektovány podmínky správců sítí podzemních i nadzemních

Tohoto stanovisko je vydáváno za městský obvod Svinov, jako vlastníka pozemků a místních komunikací a nenahrazuje stanoviska dotčených orgánů státní správy dle zvláštních předpisů,

- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu, na opravu střechy domu č.p. 1067 ul. E. Rošického v Ostravě-Svinově, Jozefu Mjerovi, za cenu nejvýše přípustnou 76 109,60 Kč včetně DPH,
- zamítá žádost o vyčištění a prohloubení silniční příkopu podél místní komunikace ul. Jelínkovy v Ostravě-Svinově, podanou dne 29. 8. 2000 obyvateli této lokality s odůvodněním: Na základě požadavku městského obvodu Svinov bude v rámci výstavby průmyslové zóny probíhat oprava místní komunikace ul. Jelínkovy, která bude mimo jiné vybavena dešťovou kanalizací, současně

budou pozemky mezi ul. Rudnou a Jelínkovou prodány pro účely podnikání. Nově vzniklé areály budou odvodněny do nově vybudované kanalizace na náklady nových vlastníků pozemků a bude zamezeno stékání dešťové vody na pozemky soukromých vlastníků. Termín realizace rekonstrukce místní komunikace ul. Jelínkovy je v r. 2001,

- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na rozšíření místního rozhlasu v městském obvodu Svinov v rozsahu dle nabídky ze dne 20. 9. 2000 společnosti B PLUS TV a.s. za cenu nejvýše přípustnou 380 000 Kč vč. DPH,
- souhlasí s připojením vjezdu k budoucímu výrobnímu areálu společnosti PRESSCARD s.r.o. k místní komunikaci ul. Jelínkovy, stojící na pozemku parc.č. 1912 v k.ú. Svinov, obec Ostrava za těchto podmínek:
 1. Vlastník budoucího výrobního areálu bude na své náklady zajišťovat po celou dobu životnosti tohoto areálu údržbu vjezdu, zabezpečení jeho řádného technického stavu a zimní údržbu.

„Šluska“

Tímto slovem označují studentky, členky našeho dětského pěveckého sboru tzv. šluskolonu, závěrečné datum svých tanečních. A tímto slovem můžeme označit i akce dětí v závěru roku 2000, roku bohatého na události, cesty, radostné výsledky.

„Šluska“ Základní umělecké školy ve spolupráci se Základní školou v Ostravě-Svinově začala 24. 11., kdy byla otevřena mezinárodní výstava dětských ilustrací k českým, německým a polským lidovým písním, které byly vybrány jako vzorek z pokladnice písní jednotlivých národů a vytištěny spolu s kresbami dětí a dalšími materiály z per primátora, starostů a ředitelů škol tří měst evropských zemí ve sborníku nazvaném Malý zpěvník českých, německých a polských lidových písní.

Obě svinovské školy se podílely – organizačně a výzdobou hlavně základní škola – na této významné, jednou ze sekcí Evropské unie zaštitěné akci. Byla

zahájena tradičně hodnotným pěveckým a tanečním vystoupením domácích dětských kolektivů.

Dětský pěvecký sbor Svinov si písně, aranžované Dobroslavem Lidmilou, předpremiérově zazpíval uprostřed listopadu na milém podvečeru v porubském Domě farnosti při festivalu nazvaném Podzimní setkání.

„Šluska“, závěr roku v životě ZUŠ a ZŠ má svůj vývoj. Vrcholem jsou vánoční koncerty, ten hlavní ve svinovském kostele, důležitá jsou však i další vystoupení, například mikulášské zastavení na onkologii Fakultní nemocnice v Porubě, které děti věnují jako dárek těžce nemocným.

Ve chvíli, kdy píší tyto řádky, ještě nejsou na sto procent potvrzeny vánoční koncerty v Praze, je však víc než pravděpodobné, že DPS Svinov vystoupí ve třetím adventním týdnu na třech koncertech v našem hlavním městě.

Příprava vánočního programu proběhla v největší míře na dvoudenním pobytu DPS Svinov

v Beskydách pod Lysou horou, kde děti dvanáct hodin pilně práce v kolektivu a další dvě hodiny ve skupinách věnovaly studiu nových skladeb a obnově dřívějších, oblíbených vánočních pásem, které jsou trvalou součástí repertoáru sboru.

Než nastanou vánoční prázdniny, nabídne ZUŠ svinovské veřejnosti další lahůdku. Bude to Předvánoční zastaveníčko v podkrovním sále školy, na kterém vystoupí sólistky operety Národního divadla moravskoslezského se svými přáteli. Dvě zpěvačky, Anna Pszczolková a Gabriela Miková těsně se školou spolupracují, první jmenovaná zde působí jako profesorka sólového zpěvu.

Také žáci ZUŠ a kolektiv zobcových fléten Faluti cantanti uzavřou rok vystoupením. Školní předehrávka pro rodiče a veřejnost s vánoční tematikou bude tečkou za jejich letošními koncerty.

Nezbývá, než si přát, abychom se na některém podvečeru probíhající „šlusky“ sešli a společně

se potěšili. Vzhledem k datu distribuce tohoto listu uvádím ve všech termínů alespoň datum 19. prosince t. r., kdy se uskuteční ve vstřícné spolupráci s P. Janem Larischem, ThLic., tradiční a svinovskou veřejností bohatě navštívený vánoční koncert.

K prožitku adventu, vánočních svátků i silvestrovského závěru roku 2000 vám přeji jménem svým a jménem svých spolupracovníků, dále jménem učitelů ZULŠ a dětí pěveckého sboru všechno dobré, chvíle plné radosti a uspokojení, pohody a odpočinku. Nemocným a strádajícím přeji brzké zlepšení jejich zdravotního stavu i jejich životní úrovně. Zároveň děkuji paní starostce, Ing. Evě Poštové, CSc. a celému zastupitelstvu Svinova za přízeň, kterou věnují práci dětí našeho obvodu, děkuji také Mgr. Zdeňku Ivančovi, řediteli základní školy, za bezproblémovou vzájemnost obou škol.

Šťastné a veselé všem!

*Lydie Romanská-Lidmilová
Základní umělecká škola Svinov*

Pořad vánočních bohoslužeb v kostele Krista Krále ve Svinově

Neděle 24. 12. Štědrý den

6.30 a 8.10 a 10.10 hod - mše sv.

15.00 hod otevírání Betléma – bohoslužba pro děti

24.00 hod slavná (půlnoční) mše sv. se sborovým zpěvem

Pondělí 25. 12. Boží hod vánoční – slavnost Narození Páně

8.10 a 10.10 hod – slavná mše sv.

14.00 a 16.00 hod – možnost návštěvy Betléma

Úterý 26. 12. Svátek sv. Štěpána

8.10 hod – mše sv.

Neděle 31. 12. Svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa

8.10 a 10.10 hod – mše sv. s příležitostí obnovit manželský slib

15.00 hod – mše sv. a slavné Te Deum na poděkování za uplynulý rok

Pondělí 1. 1. Slavnost Matky Boží Panny Marie – Nový rok 2001

8.10 a 10.10 hod – slavná mše sv.

Sobota 6. 1. Slavnost Zjevení Páně – slavnost Tří králů

8.10 hod – mše sv. se svěcením vody, křídý a kadidla

Duchovní správa děkuje všem, kteří zvláště o vánočních svátcích na prahu nového tisíciletí usilují o to, aby v lidských srdcích zavládl pokoj, odpuštění, smíření a lidská blízkost. Děkuji také Úřadu městského obvodu ve Svinově za každoroční pěknou výzdobu našeho svinovského náměstí a prostoru před kostelem. Zároveň přeji všem, abychom alespoň na chvíli v těchto slavnostních vánočních chvílích zakusili odlehčení ode všech životních starostí a těžkostí a abychom přijali do svého srdce novou jistotu naděje a budoucnosti, která přišla na svět v okamžiku narození Ježíše Krista. Přijměte také srdečné pozvání na slavnosti bohoslužby.

P.ThLic. Jan Larisch, farář

Tříkrálová sbírka roku 2001 (upozornění na chystanou akci)

Sdružení Česká katolická charita (ČKCH) vedená snahou formovat veřejné mínění ve prospěch sociálně slabých a trpících organizuje veřejnou sbírku navazující na starou, mnohde zapomenutou tradici koledování. Tato proběhne ve dnech kolem slavností Tří králů, tj. od 3. – 8. ledna 2001, kdy koledníci vybavení příslušnými doklady a náležitostmi (dle zákona pro veřejnou sbírku) navštíví podle možností každý dům a nabídnou příležitost ke konkrétní solidaritě. Podrobnější informace, dle sdělení ČKCH, se v průběhu měsíce prosince budou objevovat v tiskových i elektronických médiích tak, aby kvalitní informace napomohly k úspěšnosti celé této akce.

Pozvání do Husova sboru

V adventním a vánočním čase zveme všechny k našim bohoslužbám, které se konají v Husově sboru Církve československé husitské, vždy v neděli v 10.00 hod dopoledne, a to na ulici Stanislavského ve Svinově.

Na třetí neděli adventní, 17. prosince, nám k bohoslužbám zazpívají Barbora Mališová, Gagliela Biolková, na klavír je bude doprovázet Drahomíra Rysová. Na programu budou české a latinské duchovní písně.

NAROZENÍ PÁNĚ PŘIVÍTÁME VEČERNÍM ZPÍVÁNÍM KOLED NA ŠTĚDRÝ VEČER VE 22.00 HOD. Na Boží hod vánoční 25. prosince se opět sejdeme v 10.00 hodin.

Pokoj Kristův o Vánocích a do všech dnů nového roku Vám přeje

MUDr. Mgr. Rudolf Göbel

Farář ČČSH ve Svinově

**Zasedání zastupitelstva MOB Svinov se bude konat
dne 18. 12. 2000 v 15.00 hod v jídelně Základní školy.
Srdečně zveme všechny občany Svinova.**



Jubilanti



Komise pro občanské záležitosti a zastupitelstvo městského obvodu Svinov blahopřeje občanům, kteří v měsíci říjnu, listopadu a prosinci oslavili svá životní jubilea – přeje jim hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.



**Setkání jubilantů
na úřadu městského obvodu
11. ŘÍJNA 2000**



Mezinárodní výstava dětských výtvarných prací vzdělávacího programu Socrates Somenium

Po pilné roční přípravě proběhla v pátek 24. listopadu ve Svinovské základní umělecké škole vernisáž dětských výtvarných prací. Tento den by velkou prezentací výtvarného umění žáků naší základní školy, předvedením vysoké úrovně pěveckého sboru a také schopností tanečního souboru Opavička.

Celá akce se uskutečnila pod záštitou mezinárodního projektu SOKRATES COMENIUM. Úkolem tohoto projektu bylo vytvořit ilustrace k lidovým písním sestavených do mezinárodního zpěvníku. Jediným realizátorem české části byli právě žáci Svinovské základní školy, k dalším spoluautorům patří žáci německé GRUNDSCHULE AN DER ELSTER HOYESVERDA a žáci polské školy – PRYWATN SZKOLA KATOWICE.

Jak se dílo zdařilo můžete do 15. prosince 2000 sami posoudit na 160 výtvarných pracích v celém objektu Základní umělecké školy Svinov.

Mezinárodní zpěvník je možno zakoupit na sekretariátě Základní umělecké školy za 20 Kč.

PODĚKOVÁNÍ

Jménem občanského sdružení Ostravská organizace vozíčkářů jménem všech účastníků našich aktivit, zdvořile děkujeme za finanční podporu všech našich projektů. Jako jedni z mála jste operativně reagovali, projevíli důvěru a velkou měrou tím přispěli k realizaci projektů VOZKA. Ostravský zpravodaj pro vozíčkáře, jejich přátele a fandy. Stavby bez bariér – poradenství, určené nejen pro těžce tělesně postižené – vozíčkáře na Ostravsku.

S přímým pozdravem
Ostravská organizace vozíčkářů

Dovolujeme si Vás pozvat na

Obecní ples v novém tisíciletí

v sobotu 20. ledna 2001 v 19.00 hod.
do **klubovny tažiren trub**

K poslechu a k tanci hraje skupina DELICIA

Cena vstupného je 150 Kč
V ceně je zahrnuta večeře a pestrý program

Předprodej vstupenek od 2. 1. 2001 na
podatelně obecního úřadu

Svinovský hlasatel – list občanů Svinova. Vydává Statutární Město Ostrava, městský obvod Svinov, Bílovecká 69, 721 00 Ostrava – Svinov.
Redakční rada: Zdeňka Popková, Milan Kresta, Ing. Ludmila Lankočí, Ing. Eva Poštová, CSc. a čestný člen MUDr. Zdeněk Březina, CSc.,
Registrační číslo: MMO - 91/94 - PP. Tisk: REPRONIS, Nádražní 53, Moravská Ostrava. ÚMOB-e-mail:mob.svinov@iol.cz, ÚMOB-byt.oddělení,
Nad Porubkou 1084, e-mail:URAD-Svinov@iol.cz • Neprošlo jazykovou úpravou • Uzávěrka příspěvků pro příští číslo bude 20. 2. 2001.

2. Vjezd do budoucího areálu bude proveden tak, aby respektoval rozměrové parametry nově rekonstruované místní komunikace ul. Jelínkovy,

- rozhodla na základě výsledku statického posouzení provést demolici konstrukce provizorního schodiště SO 300-03 umístěného v přednádražním prostoru Ostrava – Svinov v souladu s § 88 stavebního zákona,
- rozhodla na základě výsledku statického posouzení konstrukce provizorního schodiště SO 300-03 pokračovat v jednání s ČD Správa dopravní cesty Ostrava, jako s vlastníkem pozemku p.č. 3075/1 v k.ú. Svinov a zahájit jednání s Magistrátem města Ostravy ve věci výstavby nového schodiště k přístupovému „PLATU“ a demolice konstrukce provizorního schodiště SO 300-03 (v současné době v havarijním stavu) umístěného v přednádražním prostoru Ostrava – Svinov,
- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na provedení stavebních úprav v budově městského obvodu Svinov na ul. Bílovecká 69 v Ostravě – Svinově společností STING ENERGO spol. s r.o., Haviřov, Příčná 1, za cenu nejvýše přípust-

nou 97 235 Kč vč. DPH,

- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na náhradu provizorního oplocení hřbitova v Ostravě-Svinově v délce 17,7 m od ul. Ostravské, společností STAVBA – INVEST, s.r.o. za cenu nejvýše přípustnou Kč 176 179,50 vč. DPH,
- rozhodla o výběru studie pro stavbu „Rekonstrukce a přístavba společenského sálu k budově Úřadu městského obvodu Svinov“ ul. Bílovecká 69 v Ostravě-Svinově, společností Architekti FS s.r.o. Ostrava, z 08/2000, k zadání zpracování projektové dokumentace k územnímu a stavebnímu řízení,
- rozhodla uzavřít smlouvu o nájmu pozemků parc.č. 3075/37 zast.pl. o výměře 52 m², parc.č. 3075/38 ost.pl. o výměře 973 m², parc.č. 3075/39 ost.pl. o výměře 574 m², parc.č. 3075/40 ost.pl. o výměře 616 m² vše v k.ú. Svinov, obec Ostrava s ADOP-car a.s. se sídlem Ostrava-Svinov, Opavská 348, na dobu 30 let za cenu 100 Kč/ m²/rok zastavěné budovou autoservisu a za 10 Kč/ m²/rok za plochy ostatní za účelem provozování autobazaru (s tím, že nájemné bude zvyšováno o míru inflace, která bude vydána Českým statistickým úřadem nebo

jiným orgánem k tomu zmocněným),

- rozhodla pronajmout část pozemku par.č. 3075/8 ost.pl. o výměře 3.572 m² v rozsahu dle zákresu o výměře 720 m² v k.ú. Svinov, obec Ostrava společností ADOP-car a.s. se sídlem Ostrava – Svinov, Opavská 348, na dobu 30 let za cenu 40,- Kč/ m²/rok za účelem rozšíření autobazaru (s tím, že nájemné bude zvyšováno o míru inflace, která bude vydána Českým statistickým úřadem nebo jiným orgánem k tomu zmocněným),
- souhlasí s navrhovaným řešením stavby „Kondenzát Svinov-Dubí, potrubní část“ za těchto podmínek:
 1. Stavbou nebudou změněny průjezdní profily v místech nadzemního křížení s místní komunikací F. a A. Ryšových.
 2. Bude respektováno stanovisko odboru dopravy a KS MMO, jako příslušného silničního správního úřadu a správce části místní komunikace F. a A. Ryšových – části souběžné s tratí ČD.
 3. Před zahájením stavby požádá dodavatel stavby v dostatečném předstihu příslušný silniční správní úřad – odbor výstavby, dopravy a ŽP ÚMOB Svinov o vydání rozhodnutí o povolení

zvláštního užívání místních komunikací F. a A. Ryšových u domu č.p. 590.

4. Stavbou nebude poškozen povrch komunikace a zeleně, v opačném případě bude do kolaudace stavby uveden do původního stavu.
5. Stavbou nebude poškozeno odvodnění komunikace

Toto stanovisko je vydáváno za městský obvod Svinov, jako vlastníka komunikací a nenahrazuje stanoviska dotčených orgánů státní správy dle zvláštních předpisů. Toto stanovisko je vydáváno pro potřeby územního řízení, stavebního řízení a realizaci stavby.

- ukládá upozornit investora stavby na připravovanou plynofikaci Dubí v roce 2001,
- rozhodla o umístění svislé dopravní značky B4 – Zákaz vjezdu nákladních automobilů s dodatkovou tabulkou E9 – MIMO ZÁSOBOVÁNÍ a dopravní značku D9a – slepá silnice na místní komunikaci III. třídy v Dubí, rozhodla o přijetí sponzorského daru ve výši 5 000 Kč do příspěvkového fondu od JUDr. Hany Švábenské, advokátky se sídlem Moravská Ostrava, Českobratrská 18 na nákup knih pro místní knihovnu.

Řekni mi, jak se staráš o své mrtvé a já ti řeknu, k jaké civilizaci náležíš

Zdánlivě taková obyčejná a samozřejmá věc. Hřbitovy byly a jsou přece všude, tak proč o tom vůbec psát. Ale v okamžiku, kdy začíná být hřbitov poněkud těsným a mnozí z vás vědí dobře, jaké měli starosti se získáváním hřbitovního místa, se ze samozřejmosti stává problém. Problém, který se radnice léta snaží řešit. Přesto na zářijovém jednání zastupitelstva zazněly hlasy proti a finanční prostředky na výkup pozemků nebyly uvolněny. U některých byl podobný postoj překvapivý. Teprve v situaci, kdy obvodům byla uvolněna částka cca

5,5 mil. Kč na investice s tím, že mají obratem, asi do dvou dnů, sdělit tituly, na které finance použijí, rada rozhodla o výkupu pozemků a dostavbě hřbitova. Pozemky – cca 1 ha byly již od soukromých vlastníků vykoupěny, smlouva byla uzavřena 4. 12. 2000. V současné době se dostavuje chybějící část oplocení hřbitova z čelní strany – Ostravská ul. Po diskusích a prohlídce několika okolních hřbitovů, rada městského obvodu vybrala z předložených návrhů řešení ten, který se nejvíce přibližuje původnímu, před lety s řemeslným fortelem postavenému plo-

tu. Krásná kovářská práce je co nejvíce doplněna strojovou tak, aby pro nás finanční náklady byly reálné. Zároveň Rada městského obvodu Svinov vyzvala cca 5 projektantů k zaslání nabídky řešení rozšíření hřbitova.

Výzva požadovala ve věcném řešení:

- řešit komplexně daný prostor kolumbáří (teprve navrhovaných), zpevněných ploch, parkoviště, pohřebiště
- navrhnout rozvinutý pohled oplocení s vazbou na přílehlý chodník a terén
- vyřešit otázku zatrubnění příkopu
- situovat v návrhu parkoviště ve třech alternativách:
 - v místě u sjezdu od Janové
 - pod stávajícím hřbitovem

-kombinovaně

- řešit umístění kontejnerů s vazbou na vjezd a parkoviště, zabezpečit tyto proti krádeži
- návrh sadových úprav.

Dostali jsme celkem čtyři nabídky – náměty řešení. Nad předloženými návrhy probíhá diskuse v komisi výstavby. Vybraný projektant následně zajistí i stavební povolení tak, abychom v jarních měsících r. 2001 mohli zahájit stavbu. V rámci dostavby hřbitova je diskutována i otázka správy, oprava a využití budov malé obřadní síně a márnice. Obě budovy si jistě naši péči zaslouží.

*Eva Poštová
starostka*

Zimní údržba místních komunikací

Rada městského obvodu Svinov usnesením č. 1224/43 ze dne 24. 10. 2000 schválila plán zimní údržby místních komunikací na období od 1. 11. 2000 do 31. 3. 2001, který je základním podkladem pro zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací v Městském obvodu Svinov vznikajících povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací.

Za sjízdnost a schůdnost místních komunikací zodpovídá:

Úřad městského obvodu Svinov, Bílovecká 69, Ostrava-Svinov, 721 00

Tel./Fax: (069) 696 14 30-32

Mobil: 0603 18 30 28

E-mail: mob.svinov@iol.cz

zastoupený starostkou

Ing. Evou Poštovou, CSc.

Tel.: (069) 696 14 29

V době její nepřítomnosti zastupuje:

Tomáš Mužík

Tel.: (069) 696 14 30 – 32, kl. 23

Za organizaci pracovníků provádějících výkon zimní údržby na určených chodnících, náměstích, pěších zónách, přechodech pro chodce, schodištích, stezek pro chodce, pásů pro chodce, nástupišť zastávek MHD a ČSAD zodpovídá vedoucí TD – **T. Mužík a mistr TD – tel. 696 41 33.**

Za organizaci výkonu zimní údržby **na silnicích Opavská, Rudná, Bílovecká, Nad Porubkou a Polanecká** odpovídá spo-

lečnost **Ostravské komunikace, a. s.** se sídlem Ostrava-Mariánské Hory, Novoveská 25/1226, tel.: **069/661 20 36, 661 23 35, 661 15 84.**

Žádáme občany Svinova, aby v zimních měsících omezili parkování na komunikacích a umožnili tak volný průjezd techniky zajišťující zimní údržbu. Dále upozorňujeme, že dle ustanovení § 27, odst. 4, zákona č. 13/1997 Sb. O pozemních komunikacích v platném zně-

ní, vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo místní komunikací (chodníky a ostatní komunikace pro pěší jsou zařazeny do kategorie místních komunikací 4. třídy), odpovídá za škody, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, která vznikla znečištěním, náledím nebo sněhem, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možností tuto závadu odstranit; u závady způsobené povětrnostními situacemi a jejich důsledky takovou závadu zmírnit.

Děkujeme

*T. Mužík
hospodářský odbor*

Cyklistické stezky – správně investované finance?

Jako občanka Svinova mám radost, že naše „hlavní třída“ – Bílovecká ulice dostává postupně nový, lepší vzhled. V letošním roce bylo vybudováno odkanalizování domů č. p. 118, 123, 138, 256 a 155. Teprve potom bylo možno upravit dvory těchto domů, vybudovat parkovací místa a odstranit tak dlouhou nevyhovující blátivé přístupy obyvatel do domů.

V roce 1997 byla zahájena oboustranně podél ulice Bílovecké stavba cyklistických stezek. Projektová dokumentace byla zpracována na celou stavbu, tj. od ulice Lipová po ulici Nad Porubkou. Z důvodů omezených finančních prostředků byla na jaře r. 1998 stavba pozastavena a předána zhruba z jedné čtvrtiny. Akce výstavby cyklistických stezek ve městě Ostrava (a tedy nejen na území našeho obvodu) je koordinována a městským rozpočtem dotována z 50 %. Kromě svého hlavního cíle – bezpečné a příjemné trasy pro rychle narůstající počet vyznavačů cyklistického sportu – bude po celé délce nový, kvalitní a pěkný chod-

ník, který bychom si ze svých prostředků obtížně budovali. Kromě padesátiprocentního příspěvku města na zmíněnou stavbu se nám podařilo, díky připravenosti akce, získat celkem 2 170 000 Kč dotaci z fondu Účelově určené prostředky státního rozpočtu, tedy státní dotaci.

Z výše uvedeného nezvratně vyplývá, že diskuse na téma jestli „utrácíme“ na stezky a zda jsou či nejsou důležitější než jiné akce ve Svinově, není relevantní. Příspěvek a dotaci, které z větší části výstavbu kryjí, bychom na jinou stavbu nedostali a pouhé opravy stávajících chodníků by nás stály více. Rozhodnutí budovat cyklistické stezky bylo tedy správné a jsme velmi rádi, že se nám daří ve stavbě pokračovat. Stavba posledního úseku musí být posunuta na prvou polovinu r. 2001 z důvodu plánované rekonstrukce plynového potrubí v tomto úseku. Slavnostní zahájení provozu v celé části můžeme tedy plánovat na léto 2001.

Eva Poštová, starostka

Konečný verdikt v kauze domu č. p. 556 na ulici U rourovny

Odvolačí Krajský soud v Ostravě vynesl dne 31. 10. 2000 rozsudek, kterým potvrdil rozsudek Okresního soudu v Ostravě ze dne 20. 12. 1999, který určil, že vlastníkem pozemků parcelní č. 189/1, zastavěná plocha, parcela č. 189/2, zastavěná plocha a parcela č. 190 – zahrada, vše v katastrálním území Svinov, spolu s domem č. p. 556, stojícím na pozemku parcela č. 189/1, zastavěná plocha, je Statutární město Ostrava.

Zvýšení poplatků za pronájem zahrádek

Dle cenového věstníku, kterým se vydává seznam zboží s regulovanými cenami je, od 1. 1. 1998, cena za nájem pozemku nesloužícího k podnikání max. 20 Kč/m²/rok. Před rokem 1998 činila 4 Kč/m²/rok. V té době Ovodní rada městského obvodu Svinov rozhodla pronajímat pozemky nesloužící k podnikání – zahrádky, svinovským občanům za 1 Kč/m²/rok a „mimosvinovským“ za 2 Kč/m²/rok a to až do r. 2000. Rada městského obvodu Svinov schválila zvýšení poplatků za pronájem nemovitostí za účelem provozování zahrádek, tak

že svinovští občané od r. 2001 zaplatí 5 Kč/m²/rok a občané, kteří nemají na území městského obvodu Svinov trvalý pobyt 10 Kč/m²/rok.

Od nového roku budeme zveřejňovat záměry na pronájmy nemovitostí a postupně zpracovávat nové smlouvy se zvýšenými poplatky schválenými radou. K podpisu nových smluv budete písemně vyzýváni.

Zároveň vyzýváme všechny, kteří ještě nemají zaplacen poplatek za užívání zahrádky za r. 2000, aby tak učinili do konce roku.

M. Ligenzová, hospodářský odbor

Dodržování čistoty a pořádku a zákaz pálení odpadu!

Upozorňujeme všechny občany a podnikatele v městském obvodu Svinov, že dne 12. 11. 2000 vstoupil v platnost nový zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, který se mimo jiné zabývá i čistotou a vzhledem obcí. V § 56 až 58 tohoto zákona je stanoveno sankcionování za neudržování čistoty a pořádku všeobecně, a to i na soukromých pozemcích. Toto porušení je pokulováno v rozmezí do 10 000 Kč pro fyzické osoby, do 50 000 Kč, popř. do 200 000 Kč pro fyzické osoby podnikající a pro právnické osoby.

Dále rovněž upozorňujeme na zákaz pálení veškerého odpadu na území celého městského obvodu. Jedná se o dodržování Obecně závazné vyhlášky Města Ostravy č. 11/1998, kde v článku 3, odst. 1, písm. C) je

ustanoven zákaz spalování odpadu mimo zařízení k tomu určená. Přičemž za odpad je považován i biologický materiál vznikající při údržbě zeleně, tzn. že se to týká také pálení dřevní hmoty a především listí. Dle čl. 11 může být fyzické osobě za neplnění povinností stanovených touto vyhláškou rovněž uložena pokuta do výše 10 000 Kč (u právnické osoby do výše 200 000 Kč).

Žádáme proto opětovně všechny občany a podnikatele našeho městského obvodu o dodržování této vyhlášky a respektování jednoho ze základních práv člověka na čisté životní prostředí!

RNDr. Yvona Heroutová, odbor výstavby, dopravy a ŽP SMO – ÚMOB Svinov

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

V roce 2001 proběhne v České republice sčítání lidu, domů a bytů. Upozorňujeme proto všechny vlastníky nemovitostí, aby si v souladu s § 31 a 32 zákona 128/2000 Sb., o obcích, tyto nemovitosti označili čísly popisnými, případně čísla zkontrolovali a chybějící připevnili. Bližší informace o této akci budou zveřejněny na úřední desce a obvyklých místech, v médiích a na propagačních letáčích.

Kuhnová Eva, Správní odbor

Volby 2000

12. listopadu letošního roku proběhly v naší republice volby do zastupitelstev krajů. Ve Svinově se těchto voleb zúčastnilo 1 569 voličů, což je 42 % z celkového počtu voličů. Celkově ve Svinově zvítězila ODS, pro kterou hlasovalo v okrsku č. 301 37 % voličů a v okrsku č. 303 39 % voličů. V okrsku č. 302 obdržela nejvíce hlasů KSČM, a to 25 % ze všech platných hlasů.

Kuhnová Eva, Správní odbor

Prodej bytů nastartoval!

Tímto článkem navazujeme na předchozí příspěvky, zveřejněné v jarním a podzimním čísle Svinovského hlasatele.

Mimořádné zasedání Zastupitelstva městského obvodu Svinov dne 6. 11. 2000 rozhodlo prodat jednotky, vymezené v domech č. p. 683, 685 na ul. Kuršova, č. p. 681 na ul. Mičurina, č. p. 555 na ul. U rourovny, č. p. 5702 – 5707 na ul. Elektrárenská a č. p. 1070 na ul. Evžena Rošického.

Nabytí vlastnictví jednotky s sebou přináší pro budoucí vlastníky spoustu nových povinností, řadu nejasností. Závažnou písemnou nabídku prodeje konkrétní bytové jednotky, jejíž náležitosti přesně definuje zákon o prodeji bytů a nebytových prostor, jsme proto předali nájemníkům osobně dne 20. listopadu 2000. Nájemníci byli pozváni

ve dvou skupinách, na každé ze schůzek byla přítomna právnička, vedoucí bytového oddělení a starostka, aby mohly být zodpovězeny dotazy nájemníků, upřesněn další postup, akceptovány připomínky nájemníků. Přítomným byly proti podpisu předány oficiální nabídky na převod vlastnictví jednotky, ostatním byly zaslány poštou. Nyní běží zákonem stanovená šestiměsíční lhůta, kdy naše nabídka trvá, aby mohli zvážit, zda nabídku přijmou či nikoliv. Z celkového počtu 63 oprávněných zájemců se již vyjádřilo. Podepsání prvních kupních smluv na jednotlivé jednotky očekáváme již na přelomu roku.

Dále chceme reagovat na čet-

Informace nájemcům (uživatelům) bytů

Statutární město Ostrava, městský obvod Svinov (dále jen správce) v souladu s ustanovením § 11 zákona 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů informuje nájemce či uživatele bytů, nebytových prostor, vlastníky bytů a další osoby, užívající alespoň část nemovitosti v majetku statutárního města Ostravy, městského obvodu Svinov, že o něm, pro ochranu svých zájmů, zpraco-

vává osobní údaje, a to v souladu s ustanoveními § 5 odst. 2, písmeno b) a e) citovaného zákona.

Osobní údaje jsou shromažďovány pouze v rozsahu nezbytně nutném ke správě bytového fondu, nebytových prostor a ostatních nemovitostí a městský obvod Svinov, jako jejich správce, je garantem, že nebudou zneužity.

né dotazy občanů o prodeji ostatních domů, zařazených v článku V. „Prováděcích zásad bytové politiky v městském obvodu Svinov na léta 1997 – 2001“ ve skupině „ihned“, což jsou také ostatní domy na ul. Evžena Rošického. Po překonání problémů se složitou nápravou vlastnických vztahů k těmto domům, zápisu vlastnického práva do katastru nemovitostí, jež nebylo od roku 1991 do letošního roku řešeno, projednala Rada městského obvodu Svinov návrh prodeje uvedených domů. Tyto domy, jestliže zastupitelstvo o jejich prodeji rozhodne (jednání zastupitelstva městského obvodu 18. 12. 2000), budou prodány v souladu s článkem II, OZV č. 3/2000, tedy právními osobám, tvořeným nájemci bytů toho kterého domu.

Výčet domů, určených k prodeji „ihned“ zahrnuje i domy č. p.

115 a 117 na ul. Bílovecká, které budou v souladu s uvedenou vyhláškou prodány ve smyslu zákona č. 72/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů, tedy jako vymezené jednotky. Tento způsob prodeje je pracovně i časově mnohem náročnější: vyžaduje zpracovat prohlášení vlastníka k prodáváním domům, kterými se vymezí jednotky, schválení v Radě města, projednání v Radě městského obvodu a v Zastupitelstvu, ocenění vymezených jednotek, vklad prohlášení do katastru nemovitostí, zpracování a rozeslání nabídek, příprava kupních smluv a mnohé další. Proto nás těší vaše trpělivost a pochopení, se kterým se setkáváme.

Informace a dotazy o privatizaci bytového fondu, Vám dále rádi zodpovíme v kanceláři bytového oddělení hospodářského odboru.

OHLÉDNUTÍ ZA KULTUROU UPLYNULÝCH MĚSÍCŮ

Každoročně, po uplynutí prázdnin a dovolených, sledujeme zvýšenou aktivitu v různých oblastech společenského, kulturního a sportovního života, a to i v menších městech a obcích. Nejinak tomu bývá i u nás ve Svinově.

Chtěli bychom proto připomenout několik akcí, pořádaných komisí pro kulturu, mládež a tělovýchovu v uplynulých měsících i v současnosti:

- Začátkem října to byl tradiční varhanní koncert prof. Svatoše s pěveckým doprovodem prof. Mičkové v římskokatolickém kostele Krista Krále. Již několik let prof. Svatoš seznamuje posluchače s tvorbou klasiků varhanní hudby i s autory současnými. Další akce byly zaměřeny pře-

devším na děti, jako např.:

- II. ročník Drakiády na travnatém prostranství u Jižních svahů, zakončený sladkou odměnou vítězům i účastníkům.
- V listopadu jsme zajistili finančně pronájem lední plochy na Zimním stadionu v Porubě pro oblíbené bruslení dětí s rodiči. Bruslení bylo zpestřeno přehlídkou masek a různými soutěžemi o sladkou odměnu.
- Největší a finančně nejnáročnější akcí v zimních měsících

je „Mikuláš“ pro svinovské děti. Na 6. 12. dopoledne byl připraven velký zábavný pořad pro děti mateřských škol a zákl. školy s nadílkou. Dopoledne se pak uskutečnila „Mikulášská diskotéka“ s programem pro starší ročníky ZŠ. I tentokrát je připraveno asi 400 balíčků sladkostí pro každé dítě.

- V prosinci se uskutečnil tur. zájezd na Morávku a je naplánován lyžařský zájezd na Pustevny pro rodiny s dětmi. Doufejme jen, že do té doby napadne sníh.
- Těsně před vánočními svátky se můžeme těšit na tradiční „Vánoční koncert“ pěvec-

kých sborů v římskokatolickém kostele ve Svinově, který za naší účasti organizuje ZŠ a ZUŠ spolu s farním úřadem.

Chtěli bychom přitom ocenit vstřícnost a účinnou spolupráci vedení i pedagogů Základní školy Svinov i Základní umělecké školy ve Svinově, Farního úřadu církve římskokatolické a dalších.

Při té příležitosti je vhodné připomenout, že i ZŠ a ZUŠ pořádají řadu pěkných akcí v prostorách školy, jako jsou různé koncerty, výstavy, besídky, přednášky. Velmi hezké soutěže a pořady pro děti organi-

zuje místní knihovna i mateřské školy.

Krásný hudební zážitek připravil věřícím i dalším návštěvníkům zcela zaplněného kostela farní úřad církve římskokatolické ve Svinově, když u příležitosti dne „Památky zesnulých“ uskutečnil koncert Mozartova Requiem, spojený se slavnostní mší za účasti hudebníků a pěv. sboru z Oder. Neméně příjemný večer pod názvem „Předvánoční zastaveníčko“ připravila ZUŠ se sólisty operety NDM. Vý-

znamnou akcí pro Svinov je výstava dětských kreseb v ZŠ Svinov, ale o tom budete jistě informováni v jiném příspěvku. Součástí kult. a společenského života Svinova je i náplň komise pro obč. záležitosti, která se zaměřuje především na naše starší spoluobčany. Patří zde i zájmová činnost mládežnických, sportovních a občanských organizací. Je to docela potěšující pocit, že ředitel školy, učitel, farář, knihovnice, úředník, sportovec, hasič či muzikant – ti všichni a

mnoho dalších dobrovolníků za vydatné podpory obce se snaží v rámci možností zpestřit život svých spoluobčanů a hlavně volný čas našich dětí.

Na začátku tohoto příspěvku jsme se zaměřili na určité akce, pořádané komisí pro kulturu, mládež a tělovýchovu při radě městského obvodu. Zajišťování programů pro děti i veřejnost je však jen jedna část náplně komise. Kromě toho na svých pravidelných schůzkách komise zpracovává požadavky z oblasti kultury pro projedná-

ní v RMOB, připravuje ke schválení návrh rozpočtu pro oblast kultury, zájmové činnosti dětí a mládeže, tělovýchovy a sportu a další. Začátkem příštího roku bude zastupitelstvo našeho městského obvodu schvalovat nový rozpočet na r. 2001. Doufejme, že pro oblast kultury, sportu a zájm. činnosti bude vyčleněno alespoň tolik prostředků, aby umožnily zkvalitňovat kult. život dětí i občanů Svinova.

*Za kult. komisi
Miroslava Nováková*

Středisko pracovní rehabilitace informuje

Letošní rok byl pro naše středisko dosti zajímavý a dá se říci, že i celkem náročný. Na naše středisko nastoupili čtyři noví klienti, byl utvořen sportovní klub stolního tenisu, který úspěšně reprezentuje naše zařízení, ale také obvod do kterého naše zařízení spadá.

Nadále se věnujeme práci se dřevem, textilem, výrobou dřevěných hraček, loutek, práci s keramikou atd. Práce s keramikou nám trochu zaostává z důvodu odchodu pracovníka, který ji vedl. Pokud nám to fi-

nanční podmínky dovolí, je zajišťován pobyt i mimo území okresu Ostrava. V letošním roce se část našich klientů zúčastnila 14denního pobytu v Chorvatsku, který je z velké části hrazen VZP.

Počátkem měsíce října se nám podařilo zajistit týdenní rehabilitační pobyt pro všechny klienty střediska v obci Bílá. Na tento týdenní pobyt přispěl Magistrát města Ostravy. Na zdárném průběhu se také podílelo vedení hotelu Pokrok a majitel soukromé autobusové

dopravy, kteří pobyt částečně sponzorovali.

Blíží se Vánoce a zástupci Lidovecké kapely Úsměv připravují pro naše středisko program na 6. prosince, bez nároku na honorář.

I když v letošním roce nás opustili naši velcí sponzoři z důvodu špatné ekonomické situace, snažíme se, aby chod střediska nebyl jinak omezen. Výrobky našich klientů jsou prezentovány na různých výstavách s prodejem. Získané peníze jsou použity na nákup materiálu.

V polovině listopadu nás navštívili i postižení lidé z Francie, kteří si se zájmem prohlédli pracoviště střediska a byli velmi mile překvapeni, co všechno doká-

žou postižení vytvořit. Na oplátku zase naši zástupci pojedou do Francie, kde navštíví různá zařízení pro postižené.

Protože jsme vlastně odkázáni na pomoc podniků, obvodů a občanů, kteří mají pochopení pro tuto činnost, pomoc – člověka člověku chtěli bychom poděkovat všem zúčastněným. Zároveň bychom chtěli poděkovat paní Pelikánové, která nás již dva roky materiálně podporuje.

Zároveň bychom chtěli popřát všem občanům obvodu Svinova veselé a klidné prožití Vánoc a dobrý vstup do nového roku.

*Oldřich Hanke
vedoucí střediska*

Gábinka má narozeniny!

Co se děje? Vždyť draka jsme už pouštěli, Mikuláš nás přece ještě nemohl navštívit, vánoční stromeček jsme ještě nestrojili, vánoční cukroví jsme ještě nepekli a přece tady něco voní, panuje tady sváteční nálada.

Tyto otázky jsme četli z očí našich dětí, když se vrátily z vycházky. V herně stál obrovský dort ve tvaru sovy a na něm svítily 4 svíčky. Někdo má narozeniny, 4 roky – Gábinka.

Děti ze třídy „Berišek“ se posadily do kruhu okolo dortu a vyčkávaly, co se bude dít. Najednou se otevřely dveře a velké děti ze třídy „Motýlků“ přijížděly vláčkem. Gábince popřály k narozeninám písní za doprovodu dětských hudebních nástrojů, básní. Pak přicházely popřát Gábince jednotlivé děti.

Oslavy vrcholily – ještě rychle „HOBLA“ a pak to přijde. Ano. Gábinka dostala hoblá, přiklekla k dortu a za povzbuzování dětí sfoukávala svíčky.

Tácky už byly připraveny. Rozkrojil se dort a Gábinka své kamarády pohostila.



Mateřská škola, Polanecká 92

Podzim čaruje..., že nevěříte?

Naše mateřská škola je toho důkazem. Kouzelníkem se stal nejenom podzim, ale i děti a rodiče, kteří se sešli jednoho říjnového odpoledne v naší školce. Na stolech byly připraveny přírodniny, lepidla, výkresy, barvy, brambory a spousta jiného zajímavého materiálu, se kterým se dělaly zázraky. Však se přijďte podívat na podzimní výstavu, do koridoru naší mateřské školy. A pak sami rozhodněte, jak se nám to povedlo.

Myslím si, že i motto, které provázelo akci, jsme splnili do puntíku. Posuďte sami.

Kdo má děti hodně rád, ten si s nimi umí hrát.

A ten kdo to neumí, málo lásce rozumí.

Děkujeme všem rodičům, kteří se akce se svými dětmi zúčastnili.

Kolektiv MŠ E. Rošického

